Входной тест 
на углубленный уровень изучения обществознания, 10 класс
Вариант 1

В тесте может быть несколько правильных вариантов ответов.
1. Общество в широком смысле слова означает...
 1) естественную среду обитания человека
2) группу людей, объединённых общими интересами
3) стадию исторического развития народа
4) всё человечество в прошлом, настоящем и будущем
5) результат взаимодействия и общения между собой людей с общими интересами, мыслями и целями.
2. К политическим проблемам развития общества можно отнести...
 1) угрозу международного терроризма
2) снижение интереса молодёжи к чтению книг
3) рост инфляции
4) конкурентоспособность государства в глобальном мире
5) распространение наркотиков среди молодёжи
3. Какой признак отличает традиционную экономику?
1) процветание фабричного производства
2) преимущественный сектор в экономике занимает сельское хозяйство
3) централизованное ценообразование
4) регулирование производства при помощи обычаев
5) преобладание частной собственности на средства производства
4. Существует несколько значений понятия «экономика». Что иллюстрирует экономику как науку?
1)  продажа продукции фермерских хозяйств
2) выявление факторов роста спроса на услуги
3) изучение производства, распределения и потребления товаров и услуг
4)  оказание населению бытовых услуг
5) биржевые торги акциями предприятий
5. Особенность научного знания состоит в том, что оно
 1) направлено на создание материальных ценностей
2) основано на художественных образах
3) всегда применяется в реальной жизни
4) стремится к объективности
5) носит субъективный характер
6. Владимир учится в 6-м классе общеобразовательной школы. Он увлекается авиамоделированием и верховой ездой. На какой ступени образования находится Владимир?
 1) начальное образование
2) основное общее образование
3) полное (среднее) образование
4) среднее профессиональное образование
7. Мастер добивался идеального сочетания оттенков красного, золотистого, коричневого и других цветов, стараясь передать красоту осеннего леса. Это пример деятельности в сфере
 1) науки
2) искусства
3) религии
4) познания
8. Верны ли следующие суждения об ограниченности ресурсов?
А. Проблема ограниченности ресурсов может быть полностью решена
современной наукой.
Б. Ограниченность ресурсов связана с ростом потребностей общества.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
9. Какую социальную роль могут исполнять как подростки, так и взрослые люди?
1) потребитель
2) избиратель
3) ученик средней школы
4) водитель
10. В средневековой Европе существовала пословица: недостоин быть мужчиной тот, кто не является господином своей жены. Она отражает отношения в семье
1) патриархальной
2) демократической
3) неполной
4) партнёрской
11. В результате хозяйственной деятельности человека увеличилось поступление в атмосферу вредных веществ. Всё это негативно влияет на состояние природы и здоровье людей. Иллюстрацией каких глобальных проблем является данный факт?
1) демографических
2) военных
3) экономических
4) экологических
12. Административным проступком является
 1) безбилетный проезд в автобусе
2) неуплата алиментов
3) отказ вернуть долг соседу
4) проезд на запрещающий сигнал светофора 
5) опоздание на учёбу

13. Не подготовившись к контрольной работе по математике, двое учащихся 11 класса решили сорвать её проведение. Они позвонили в полицию, сообщив, что в школе заложена бомба. Действия учащихся являются
 1) гражданским проступком
2) преступлением
3) административным проступком
4) дисциплинарным нарушением
14. Какая отрасль права закрепляет основы государственного строя?
 1) административное
2) конституционное
3) гражданское
4) уголовное
15. Что из перечисленного характеризует демократический режим?
 1) верховенство исполнительной власти
2) командно-административные методы управления
3) верховенство закона 
3) господство одной общеобязательной идеологии
4) защита прав и свобод граждан
16. Верны ли следующие суждения о юридической ответственности?
 А. Юридическая ответственность призвана восстанавливать нарушенные права граждан, пострадавших от правонарушения.
Б. Юридическая ответственность выражается в том, что в отношении лица, вина которого доказана, применяются меры государственного принуждения.
 1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
17. Верны ли следующие суждения о Конституции Российской Федерации?
 А. Конституция Российской Федерации обладает высшей юридической силой.
Б. Конституция является сводом законов Российской Федерации.
 1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
18. Установите соответствие между функциями и государственными органами, которые их осуществляют: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	 ФУНКЦИИ
	 
	ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ

	А) борьба с уличной преступностью
Б) контроль за соблюдением законности всеми участниками общественной жизни
В) вынесение решения или приговора
Г) надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина
Д) разрешение правовых споров между субъектами правоотношений
	 
	1) суд
2) прокуратура
3) полиция



19. Установите соответствие между вопросами и субъектами власти РФ, к ведению которых они относятся: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из второго столбца.
	 ВОПРОСЫ
	 
	СУБЪЕКТЫ ВЛАСТИ РФ

	А) судоустройство
Б) федеральные налоги и сборы
В) оборона и безопасность
Г) разграничение государственной собственности
Д) адвокатура, нотариат
	 
	1) только федеральный центр
2) федеральный центр и субъекты РФ



20. Установите соответствие между функциями и субъектами государственной власти Российской Федерации, которые их исполняют: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	 ФУНКЦИИ
	 
	СУБЪЕКТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ РФ

	А) назначение выборов Президента РФ
Б) утверждение военной доктрины
В) управление федеральной государственной собственностью
Г) разработка федерального бюджета
Д) объявление амнистии
	 
	1) Президент РФ
2) Правительство РФ
3) Государственная Дума
4) Совет Федерации



